

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. január 26. sz o m b a t

bb.1. energiafelhasználási korlátozás a közületeknél

i sb/mv/pp/ok ie

1980. január 26.

az előzetes számítások szerint évente mintegy 50 ezer tonna kőolajjal egyenértékű megtakarítást eredményezhet a nehézipari miniszter új rendeletének végrehajtása. a rendelet - az egészségügyi, az oktatási és a szociális intézmények kivételével - korlátozza a közületek energiafelhasználását. eszerint az érintett közületek villamosenergiából, földgázból és a városi gázból, kőből és háztartási tüzelőolajból 1980-tól kezdve nem használhatnak fel többet, mint amennyi az 1978. évi tényleges felhasználás 95 százaléka volt. az újabb létesítményeknél és berendezéseknél az 1978. évi tervezési normához viszonyítva csökkentendő öt százalékkal a felhasználás.

az 1980. január 1-től érvényes új rendeletet számos körülmény indokolja. az energiagazdálkodás fejlesztésére, a pazarlás megszüntetésére és az ésszerű takarékosságra hozott eddigi központi intézkedések, valamint a tárcák és országos hatáskörű szervek végrehajtási utasításai elsősorban a termelővállalatokat kötelezték mértéktartóbb felhasználásra, s e szabályozásnak máris kézzelfogható eredményei vannak. /folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ energiateljesítmény 1. folyt./-ok

a közületek túlnyomó részére kiterjedő új szabályozást aláírta, hogy a múlt évi ellenőrzések szerint általában az előírtnál jóval melegebbre fűtötték a helyiségeket. az ellenőrzött helyek nagy részében 23-26 celsius fok volt a hőmérséklet, de nem egyszer elérte a 28-30 fokot is. óvatos számítások szerint is az egész évi tüzelőanyag-felhasználás mintegy 30 százalékat lehet megtakarítani, ha az eddig 26 fokosra fűtött helyiségek hőmérsékletét az előírt 20 fokra csökkentik.

sok egyéb lehetőség is van az ésszerű, a munkát és a munkakörülményeket nem zavaró energiatakarékosságra. sok megtakarításra nyújt módot például az energiát fogyasztó berendezések rendszeres karbantartása, felújítása. egyebek között jobban működnek és kevesebb áramot fogyasztanak a kereskedelmi hűtőpultok is, ha rendszeresen leolvasztják és tisztán tartják az eljegesedett hűtőfelületeket./mti/

...-

bb.2. világnézetünk alapjai kiegészítő tanári szak a tudományegyetemeken

i dg/mi/dk/ok 1e

1980. január 26.

világnézetünk alapjai kiegészítő tanári szakot létesített az oktatási miniszter az ötvös Loránd-, a József Attila- és a Kossuth Lajos tudományegyetem bölcsészettudományi karain.

x x x

az új szakon a képzés szeptembertől indul meg levelező és ezenkívül az esti tagozaton is. a hallgatók három évig tartó tanulmányok során sajátíthatják el a dialektikus és történelmi materializmus, a politikai gazdaságtan és a tudományos szocializmus magasszintű ismeretét, s ezt követően komplex marxizmus-leninizmus államvizsgát tesznek. az új kiegészítő szakra a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban tanító, már tudományegyetemet végzett pedagógusok jelentkezhetnek; a pályázatot a munkáltatóhoz kell benyújtaniuk. szeptemberben az egyetemeken várhatóan mintegy 100-120 első éves kezdheti meg tanulmányait, a legjobbakat felvételi beszélgetés alapján választják ki.

/folyt.köv./

- 2 -

3P

bb.2./ világnézetünk 1. folyt./-ok

a középiskolák negyedik osztályaiban mintegy tíz éve oktatják a világnézetünk alapjai tantárgyat, s az órákat a világnézet kérdései iránt mélyebben érdeklődő, elméletileg különösen felkészült tanárok tartják meg. a középiskolákban a múlt év szeptemberében megkezdődött az új oktatási-nevelési tervek bevezetése, ebben a tanévben az elsősök tanulnak az új dokumentumok alapján. az új tanterveket a továbbiakban folyamatosan léptetik életbe a felsőbb évfolyamokon is. a megújuló középiskola megkülönböztetett figyelmet fordít a világnézet-politikai nevelésre. világnézetileg megalapozottabbak a tantárgyak és a tanulók világnézet-politikai ismereteit változatlanul a negyedik osztályban a világnézetünk alapjai összegezi, teszi teljesebbé. az egyetemeken arra vállalkoznak, hogy olyan tanárokat bocsássanak az iskolák, az oktatás rendelkezésére, akik a szaktárgyat mélyrehatóan ismerik, elméletileg sokoldalúan felkészültek és széleskörű, alapos az általános műveltségük is./mti/

...-

bb.3. 22 produkció vár bemutatásra - a népszerű-tudományos és oktatófilm stúdió ujdonságai

i jok/mo/dk/ok 1e

1980. január 26.

természetfilmek, művészeti korokat, irányzatokat, alkotásokat bemutató produkciók, tudományos vizsgálat-sorozatok eredményeit közérthetően emberközelbe hozó alkotások - összesen 22 mű áll mozipremier előtt; valamennyi 1979 második felében készült a maffilm népszerű tudományos és oktatófilmstúdiójában.

az őskor magyarországi hiedelemvilágát mutatja be Kis József Kossuth-díjas filmrendező „Lélek és szellem”, című tízrészesre tervezett vallástörténelmi sorozatának első részében. a sorozat - minden bizonnyal - legnehezebben elkészíthető fejezetét alkotta meg a vizsgált korról, ugyanis nem állt rendelkezésére egységes irodalom. ezért több szaktekinetllyel együttműködve, tanulmányokat, cikkeket kivonatolva alapozta meg műve mondanivalóját.

/folyt.köv./

- 3 -

3P

bb.3./ 22 produkció vár bemutatásra 1. folyt./-ok

közlebbi időkben kutat lakatos iván rendező-operatőr, aki mátyás király könyvtárának történetével és a megmaradt példányokkal ismerteti meg a nézőt. a „korvinák”, felvételei itthon, valamint ausztriában, olaszországban és vatikán államban készültek. a kulturtörténeti érdekességek tanulmányozása segít a kor tudományos reális értékelésében is.

czigány tamás rendező a „magyar szecesszió”, című produkciójának folytatásaként elkészítette háromrészes-vállalkozását a „magyar avantgarde”,-t is. első fejezetében az avantgarde hazai születését igyekszik „tetten érni”, a századfordulótól a huszas, harmincas évekig, a második szakaszban főként kassákkal és derkovits-csal foglalkozik, a befejező, harmadik részben pedig a háború utáni évek művészeti fejlődésének fő vonulatait körvonalazza.

a történelem és a köztéri szobrászat kapcsolatának mintegy százéves időszakát fogja át neményi ferenc. „köztér”, című filmjében az emlékmű-szobrászat értékes alkotásait vizsgálja, s választ keres arra, hogy azok mennyire tükrözik az egyes korok uralkodó osztályának, mint megrendelőnek a szellemét, izlésvilágát. érdekes összehasonlítást kínál az „utcák, terek tárlata”, amely az építőművészet legújabb kori eredményeit gyűjtötte csokorba.

a művészeti témájú filmalkotások mellett számos, az élővilágba kalauzoló mű is szerepel a stúdió újdonságai között. a „sejtek, sejtések, jóslatok”, például a növényi reprodukció látszólag elvont témáját hozza emberközébe, „a téli álom”, az állatok vegetálásait mutatja be, a hideg fényszegény téli hónapokban. a „albérldim a cinkék”, és „a rejtélyes denevér”, is vetítésre vár.

a stúdió ideai terveiben ^{ésbb} ismételt vállalkozás szerepel. az ndk-beli defa rövidfilmstúdiójával együttműködve a sejtbiológia legújabb eredményeit mutatják be hatrészes sorozatban. az ndk-ban még egy magyar film forgatását tervezik: vitéz gábor a középkori építészet eredményeit kutatja kamerájával.

ott lesznek a népszerű-tudományos- és oktatófilmstúdió munkatársai nigériában és vietnamban is, ahol a népi ipari hagyományokat rögzítik filmszalagra./mti/

- 4 -

37

bb.4. újra: rozsdatemető

t me/tr/dk/ok ie

1980. január 26.

ismét színreviszik a rozsdatemetőt, fejes endre ismert regényének szinpadai változatát, amelyet csaknem 18 évvel ezelőtt a tháli színházban mutattak be. ezuttal a józsef attila színházban adják elő. az itt megszólaló tragikomédia azonban különbözik majd az eredetitől, a szerző ugyanis módosított alkotásán, a rendező berényi gábor pedig narrátor nélkül játsszatja a darabot. a próbák a szerző részvételével megkezdődtek, a bemutató március 29-én lesz.
/mti/

-...-

bb.5. kölcsönszánkó, siléc gyermekeknek

i az/mi/dk/ok ie

1980. január 26.

még jó időben, a tél közepén örvendeztette meg a gyermekeket a fővárosi kertészeti vállalat: az óbudai szigeten hamarosan ingyen kölcsönöznek siléct, szánkót, bobot. a hajógyári sziget gyermekparadicsomában, a május 9 parkban a főkert x. parkfenntartási alközpontjának kerészei gondozzák a cserjéket, facsemetéket, virágokat, örökzöldeket, télen pedig a havas dombok lejtőin készítik elő a szánkópályát, sisáncokat./mti/

-...-

bb.6. sárga fény a gödrök mentén

i az/mi/dk/ok ie

1980. január 26.

tíz új közúti akadályjelző lámpát helyezett ki a csatornázási művek a fővárosban, a felbontott utburkolatok mentén; a kettős sárga fényvel villogó szerkezetet a vállalat műszaki-fejlesztési osztályának mechanikai laboratóriumában tervezték, s készítették el. rendeltetése, hogy az elavult, s a szélben könnyen elalvó petróleumlámpák helyett erős fényvel jelezze a gépjárművezetőknek: felbontották az utburkolatot, kerülni kell a balesetveszélyes utszakaszt.

az automata jelzőberendezés áramforrása egy gépjármű akkumulátor, amely csaknem két héten át működtet a villogó lámpákat. az üzembiztonságot szolgálja, hogy az oszlopot piros-fehér fényvisszaverő fóliával borították be, amely akkor is szembetűnik, ha netán a villogó berendezés elromlana.

a csatornázási művek az újfajta jelzőlámpából az év első hónapjaiban több mint százat helyez ki a közutakra.
/mti/

- 5 -

37

bb.7. számítógépes vagonkövetés - kevesebb kocsiállás a dunai vasműben

zsi/st/ok ie

1980. január 26.

a kocsiforduló gyorsítására januártól számítógépes vagonkövető rendszert vezettek be a dunai vasműben. a kohászati kombinát címére naponta hatszáz, évente 190 ezer vasuti kocsi érkezik. az elektronikus nyilvántartás naprakészen számon tartja a vagonok jellemzőit és a rakodási időt. a későbbiekben kiépítik a vasmű 85 kirakóhelyének adatrögzítő hálózatát és így fény derül a késedelmes kirakás okaira, a kombináton belüli vagonmozgás és anyagforgalom napi változásaira is. a számítógépes vagonkövető rendszer tervszerűbbé teszi a rakodást, s ettől a dunai vasműben az időn túli tartózkodásért fizetendő kocsiállás-pénz 20 százalékos csökkenését várják./mti/

-. . -

bb.8. pattognak a fák, feltűntek a jégmadarak a bükkben

kör/st/ok ie

1980. január 26.

tenyérnyi vastagon borítja a hó a bükk hegység erdeiben a lombtalan ágakat. az erdők már „pattognak”, a hó súlya alatt letörő elszáradt ágaktól. bükk-szentkeresztre és répáshutára megérkeztek a szinpompás tollazatu jégmadarak, a házikertek fái, és együtt lakmároznak a kiszórt eleségből a baromfiudvarok lakóival. a havas télen a czizek, sármányok, stiglicek és a bükki erdő más énekes madarai is a falvak ereszei alatt keresnek menedéket.
/mti/ *megtelepedtek*

-. . -

bb.9. kedden Lottó jutalom sorsolás 1310 nyereménnyel

i kf/mv/pp/ok ie

1980. január 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság kedden rendezi a Lottó januári jutalom sorsolását. a húzáson a második játékhét szelvényei között összesen 1310 tárgynyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: egy lada 1200-as és egy trabant 601-es személygépkocsi.

az igazgatóság összeállította a Lottósorsolások következő havi menetrendjét is. eszerint február 1-én a csepeli rideg sándor művelődési házban, 8-án budaörsön, a mezőgép tröszt kulturtermében, 15-én ujbudán, a dallos ida művelődési házban, 22-én sárbogárdon húzzák a Lottó nyerőszámait. a hónap utolsó sorsolását február 29-én helyszíni közvetítéssel egybekötve a televízió hargita stúdiójában tartják.

az idén egyébként minden hónap utolsó péntekén a televízió egyenes adásban közvetíti a Lottósorsolást./mti/

-. . -

- 6 -

3P

bb 10. állattenyésztés - 1980

i jf/gg um pp ie

1980. január 26.

zavartalan, kiegyensúlyozott hus- és tejtermék-ellátást ígér az állattenyésztés az idei évre. az az ütemes fejlődés, amely az ötödik ötéves terv eddig eltelt időszakát jellemzi, ebben az esztendőben sem törik meg. annak ellenére sem, hogy 1979 - mint ismeretes - a vártnál alacsonyabb színvonalu abraktermést hozott, s ennél fogva a takarmánygazdálkodás különös gondosságot követel. a terv továbbra is erőteljesen számol azzal az áruval, amelyet a változatlan tenyésztői kedvvel rendelkező kistermelők kínálnak.

az állati termékek termelése, amely tavaly 2.4 százalékkal haladta meg az 1978. évi, az idén - a tervek szerint - hasonló arányban bővül.

a terv nem számol a sertésállomány növelésével, kiindulva abból, hogy ez már az elmúlt évben elérte az 1980 végére előirányzottat. ez összhangban van az igényekkel. a tavaly örvendetesen szaporodott állomány szaporulata részben az idén érik be, s ez lehetővé teszi a vágósertés-termelésnek a tavalyihoz képest 20 000 tonnás fokozását. miután a háztáji termelésben az anyagi érdekeltséget az új szabályozó rendszer folyamatosan biztosítja, arra lehet számítani, hogy a tartási kedv a továbbiakban sem mérséklődik. a nagyüzemekben a korábban megkezdett telepberuházások és rekonstrukciók 1980-ban jó részt befejeződnek.

a szarvasmarhatenyésztésben az állomány kisebb mértékű csökkenését mutatja az idei terv, azonban anélkül, hogy a tejtermelés fokozását ösztönző kormányprogram végrehajtásának lendülete fékeződne. a kistermelői körben a szarvasmarhatartás színvonalának fenntartása nem lehetséges a - a háztáji gazdák egy része kiüregszik - s 1980-ban a nagyüzemek még nem képesek átvállalni a háztájiból kieső állatlétszámot. ezt a folyamatot viszont a tejtermelésben jól ellensúlyozza majd a hozamok növekedése. az elmúlt évi, az előzetes számítások szerint tehenenkénti csaknem 3200 literes termelés az előirányzat szerint az idén 100 literrel nő.

/folyt.köv./

- 7 -

7.50/um

1020
3P

bb 10. /állattenyésztés ...folyt./um

ezt az állomány minőségi cseréje segíti elő: 23.000 nagy teljesítményű holstein-friz tehenet tartanak az országban, s meghaladta a 200 000-et az a keresztezett állomány, amely genetikailag már többre képes, mint az elődök. nagyobb telepberuházásra az idén nem kerül sor. a rekonstrukciós fejlesztésnek is határai vannak, ennél fogva sok mulik azon, hogyan használják ki az üzemek az állatférőhelyeket, illetve sikerül-e előbbre lépni a takarmányozási és a tartási technológia fejlesztésében.

a baromfitenyészetekből 3,5 százalékkal több vágóállat kerül a feldolgozóba, a tojástermelés pedig az igényekhez igazodik majd.

fellendülőben van a juhászat. az anyaállomány egy év alatt 140 000-rel gyarapodott. az idén 1979-hez képest további 100 000-es fejlődéssel számol a terv. az ágazat fellendülése összefüggésbe hozható azzal, hogy viszonylag kis beruházással jövedelmezően lehet tartani a juhokat. /mti/

-.-

bb 11. kohókokszt megtakarítás - jobb ércelőkészítéssel
hag-st/ ie 1980. január 26.

a borsodi ércelőkészítő müben részletes terveket készítettek az ércelőkészítés javítására. a számítások szerint a beérkező vasérc további darabolásával és a magasabb kovácsav tartalmú részek eltávolításával mintegy 2-2,5 százalékkal növelhetik az érc vastartalmát. így a felhasználók - a diósgyőri lenin kohászati müvek és az ózdi kohászati üzemek - egy tonna nyersvas gyártásánál mintegy 16-18 kilogramm kokszt takaríthatnak meg. ez évente több mint 2000 tonna kohó-kokszt megtakarítását teszi lehetővé.

munkaszervezéssel és műszaki fejlesztéssel csökkentik az üzem munkaerő igényét is. a gyár mészkőbányájában megszüntették a csillás szállítást és szállítószalagot helyeztek üzembe a szalagot pedig rakodógépekkel szolgálják ki. ezzel csökkentték a nehéz fizikai munkát, és 24 dolgozót más munkaterületre irányíthattak. további munkaerőmegtakarítást tudnak elérni más folyamatban lévő intézkedésekkel: a szállítás pontos ütemezésével és az érc felesleges tárolásának megszüntetésével is. /mti/

- 8 -

8.00/um

10²⁵
3P

bb 12. algériai technikusokat képeznek zalaegerszegen

tóa/um st ie

1980. január 26.

a nemzetközi műszaki-tudományos együttműködési iroda szervezésében 22 algériai fiatal a zalaegerszegi dimitrov építőipari szakközépiskolában ismerkedik az épületgépészettel és épületvillamossággal. a nemrég érkezett fiatalok öt és fél évet töltenek zalaegerszegen, és az épületgépészeti és -villamossági szakmában technikus végzettséget szereznek. /mti/

-.-

bb 13. balatoni husospogácsa a kaposvári huskombinát új terméke

káp/um dg

1980. január 26.

balatoni husospogácsa néven új termék gyártása kezdődött meg a kaposvári huskombinát export-sonkakonzervüzemében. a háromféle ízesítésű kimélő, vöröshagymás és fokhagymás terméket tiszta húsból, fűszerek hozzáadásával automata berendezés készíti és csomagolja. a balatoni husospogácsát habtálcán mélyhűtött állapotban hozzák forgalomba. egy-egy ilyen tálcán négy darab - egyenként hat dekagramm súlyú - gombóc van. a megye városainak nagyobb élelmiszerüzleteiben már meg is jelent az igen ízletes új termék, amelyből vendéglátó vállalatoknak és üzemi konyháknak is szállítanak, hat kilós csomagokban. /mti/

-.-

bb 14. alföldi amatőrfilm szemle gyulán

sam/um dg

1980. január 26.

gyulán az erkel ferenc művelődési központban szombaton megkezdődött a tizedik alföldi amatőrfilm szemle, amelyen három megye, bács-kiskun, csongrád és békés harminc alkotással képviselteti magát. a legtöbb művel a szegediek jelentkeztek, a filmek fele a csongrádi megyeszékhelyről érkezett. a hagyományos gyulai seregszemle idején újdonsága, hogy a közönség és a szakemberek először láthattak animációs filmeket.

a szemle első napján mutatták be az amatőrfilm-mesek alkotásait, a második napon, vasárnap értékeli a zsűri a műveket és dönt a díjakról. a szakmai vita során dől el az is, hogy a három alföldi megyét mely filmek képviselik a győri országos szemlén. /mti/

10.00 um

- 9 -

10⁵⁰
3P

bb 15. örkény istván emlékműsor a vigszinházban

t me/mv um dg

1980. január 26.

in memoriam ö.i. című műsorával emlékezik örkény istvánra a vigszinház, amely évek óta repertoárján tartja a nemrég elhunyt író darabjait. a macskajátékot például eddig több mint 300-szor, a pisti a vérzivatarban című groteszk játékot pedig félszázszor játszották.

a pénteken éjjel bemutatott emlékműsorban a társulat 11 tagja és több főiskolai hallgató részleteket adott elő a színház volt „házaszerzőjének”, drámáiból, elbeszéléseiből. az est érdekessége, hogy a közönség is a színpadon foglalt helyet.

februárban 6 előadásban idézik fel örkény istván emlékét a színház művészei. /mti/

-. -

bb 16. akadálytalan a közlekedés

i of/mo um dg

1980. január 26.

megnyugtató - az évszakhoz képest - a közúti helyzetkép: az országban mindenütt járhatók a főutak és lényegében véve a mellékutak is, ahol ugyan a korábbi olvadások utáni lefagyások miatt a csuszásveszéllyel is számolniuk kell a gépkocsivezetőknek. az utinform szombat reggeli közlése szerint minden megyében folyamatosan dolgoznak a közlekedést helyenként nehezítő utburkolati rendellenességek felszámolásán. a közúti igazgatóságok 380 munkagéppel állították munkába szombaton a hóeltakarító, utkarbantartó brigádokat.

a fővárosban - ahol a „nagy”, szabadszombat miatt szemlátomást kisebb a forgalom - sehol nincs fennakadás a közlekedésben: a villamosok, az autóbuszok, a trolisok rendben közlekednek - mondta a bkv fődiszpécser, s a közterület-fenntartó vállalat ügyeletéről, a csatornázási művektől sem jeleztek alkalmi gondokat. a mentőknél különösebb esemény nem történt. a MÁV főmenetirányítója szerint mindenütt pontosan közlekednek a vonatok. /ti/

-. -

- 10 -

10.15/um

10¹⁵/_{3P}

bb 17. jugoszláviába utazott az ungarasca

szel/um dg

1980. január 26.

jugoszláviái vendégszereplésre utazott szombaton a szombathelyi ungarasca táncgyűtes. a kiváló címet véglegesen elnyert csoport a mura vidéki magyar nemzetiségi, oktatási, művelődési, öngazgatási érdekeközösség meghívására mura-szombaton és Lendván lép fel szombaton és vasárnap. a magyar folklórhagyományokat ápoló együttes műsorán a többi között sárközi leánytánc, szatmári szvit, gyimesi táncok és lakodalmas, valamint csizmaverő kóla szerepel. a táncokhoz horváth sándor népi zenekara és a sárvári regős együttes szolgáltatja a muzsikát.

a szlovéniai közönség nem először látja az ungarasca táncosait. a szlovén nemzetiségielőknek is otthont adó vas megye és szlovénia között jószomszédi kapcsolatokat ápolnak, rendszeresen ellátogatnak egymás hazájába művészeti csoportok, részt vesznek a nemzetiségi ünnepein. /mti/

-. -

bb 18. településhigiéniai akció a vas megyei falvakban

szel/um dg

1980. január 26.

szeméttlerakó helyeket jelöltek ki a vas megyei falvakban a háztartásokban keletkező hulladék elhelyezésére, így megszüntethetik a kis településeket csufító „alkalmi”, szeméttlerakókat. a lerakókat „takaró fákkal”, veszik körül, így azok nem rontják a községek és környékük képét, a szemétt pedig időnként „kezelik”, majd elföldelik.

a tanács, a köjjál és a vízügyi igazgatóság közös akciója jelentős előrelépés a kis falvak településhigiénéjében, és szépítésében is. a későbbiekben társadalmi összefogással gondozásba veszik a falvak elhanyagolt, gazos, rendezetlen részeit - annál is inkább, mert általában ezek „adtak helyet”, a hulladékoknak - és ligeteket, játszótereket hoznak létre. rendet teremtenek a majorok portáján, környékén is. /mti/

-. -

- 11 -

10.18/um

11¹⁸/_{3P}

bb 19. virágzik az alpesi rózsa a soproni Lővérekben

cser/um dg

1980. január 26.

sopronban a Lővérek kertjében virágzik az alpesi rózsa s szombaton már megjelent a virágüzletekben is. a fehér színű, dekoratív virág a hóvirágot is megelőzi. a Lővérek napsütötte kertjeiben mesterségesen honosították meg az alpok magasabb hegyeinek ezt a jellegzetes virágát. /mti/

--.-

bb 20. elhunyt dofka istván

i um dg

1980. január 26.

életének 85. évében elhunyt dofka istván, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt a párt tagja és 1910 óta vett részt a munkásmozgalomban. hamvasztás utáni bucsuztatása február 2-án, szombaton délután 1 órakor lesz a Lőrinci újtemetőben.

az mszmp xviii. kerületi bizottsága

közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete

/mti/

--.-

bb 21. társadalmi munka a zalai városokban

tóa/um dg

1980. január 26.

az idén is számítanak - és okkal - a lakosság közreműködésére a zalai városok lakó- és munkahelyi környezetének szépítésében, a fejlesztési tervek megvalósításában

zalaegerszegezen például 12 millió forint értékű közcélú munka elvégzését vállalta a lakosság, s ugyanilyen összegű munkára vállakoztak a nagykanizsaiak. készhelyen több mint 8 millió forint értékű településfejlesztő társadalmi munkára tettek ígéretet. az egy éves város, lenti lakói - nem utolsósorban a diákok - parkokat, járdát, játszótereket építenek, s ugyancsak társadalmi erőből kialakítanak egy autós pihenőt a nemzetközi forgalmu 75-ös ut mentén. /mti/

--.-

- 12 -

10.35/um

11²⁰
3P

bb.22. küzdelem a téllal a mátrában

kov. p dg

1980. január 26.

a mátrában husz év óta nem volt ilyen tartósan havas a tél, mint az idén - így ítélik meg az erdészek. a hegyeket 30-40 centiméter vastag hótakaró borítja, ám a szélmozgások nyomán helyenként 100-150 centiméter magas hótorlaszok is keletkeztek.

a téli időjárás lényegesen nehezíti és költségesebbé teszi az erdei fakitermelést. a mátrai erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén az erdei utakat hókékekkel tették járhatóvá, hogy a munkások és a szállító járművek zavartalanul közlekedhessenek. a kitermelt fák elszállítására még így is sorrendet állapítottak meg, elsősorban a folyamatosan dolgozó famegmunkáló telepeket látják el nyersanyaggal, a kevésbé sürgető szállításokat későbbi időpontra ütemezték. a fakitermelés egyben a terv szerint, jó ütemben folyik tovább, de a munkát szaporítja, hogy a fűrészek előtt mindenhol előbb havat kell takarítani, hogy a fatörzseket megfelelő szinten tudják elfűrészelni. a favágókat gyakorta forró teával is ellátják.

a tartósan havas tél erősen megviseli az erdei vadakat is. élelem után barangolva lábuk mélyen lesüllyed, hasuk a havat éri, így tartani lehet az állatok felfázásától. éppen ezért, a szokásosnál nagyobb figyelmet fordítanak etetésükre., erre a célra több vagon élelmet biztosítottak. gépkocsikkal, ahol ez nem lehetséges, lovas-szánokkal, vagy lóháton juttatják el az élelmet a vadak tartózkodási helyére. a változatos étrenddel pedig arra törekszenek, hogy az állatok kondícióját erősítsék, így könnyebben viselik el a telet. /mti/

--.-

bb.23. ismét látogatható a parádi kocsimúzeum

kov/p dg

1980. január 26.

szombaton megnyitotta kapuit, ismét fogad látogatókat az átrendezett, korszerűsített parádi kocsimúzeum. a több mint hat hetes zárva tartás alatt átrendezték az intézmény gazdag táráját, amely két új tárggyal, egy ugynevezett gavallér kocsival, valamint egy csukott városi hintóval is gazdagodott. a mostani felújítás során új funkciójának jobban megfelelő világítási berendezést is kapott a kocsimúzeum. egyidejűleg a fűtést is átalakították, a múzeum követelményeinek megfelelően. /folyt köv./

11.00/p

-13-

13⁰⁰
3P

bb.23./ismét....folyt/p

a közlekedési muzeum parádi fiókintézménye 1971- es megnyitása óta nagy forgalmat bonyolított le, az ország minden részéről, sőt külföldről is vonzza a látogatókat.

az egyébként nagy gonddal őrzött muzeum azonban az eltelt csaknem egy évtized alatt kissé megkopott, szükségessé vált felfrissítése, korszerűsítése.

az ybl miklós által tervezett - több mint száz éves - látványos műemléki épületben, cifraistállóban elhelyezett kocsimuzeum hétfő kivételével minden nap látogatható, reggel 10 órától 16 óráig. /mti/

--

bb 24. közlekedési balesetek

s um dg

1980. január 26.

halálos közlekedési baleset történt a somogy megyei zselicszentpál külterületén. litár lászló 26 éves villanyszerelő, szigetvári lakos - a vizsgálat eddigi megállapítása szerint - nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett személygépkocsiját és egy utmenti fának ütközött. litár sérüléseibe a helyszínen belehalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

nyékládháza és miskolc között egy dizélmozdony elütötte a sinek között közlekedő fürjes barnabás 43 éves kocsirendező, kistokaji lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint fürjes figyelmetlenül és szabálytalanul tartózkodott a sinek között. a rendőrségi vizsgálat folytatódik. /mti/

--

bb 26. gyémántlakodalom tyukodon

kal/um sl

1980. január 26.

népes családja - 3 gyermeke, 13 unokája és 15 dédunokája - körében ünnepelte gyémántlakodalomát szombaton, tyukodi otthonában idős szabó pál és felesége. az idős házaspárt, amely 1920 januárjában fogadott örök hűséget - a ritka jubileumon köszöntötték barátai, ismerőseik, a község vezetői is. /mti/

--

- 14 -

12.45/um

13¹⁵
3P

bb 25. tetra napok bábolnán

ber/um sl

1980. január 26.

tetra baromfijával változatlanul a világ első cégei között foglal helyet a bábolnai mezőgazdasági kombinát. hus- és tojás hibridjeit egyaránt a legnevesebb márkák között „jegyzik”, - erről szóltak elismeréssel a tetra baromfitartó legnagyobb nyugat-európai cégek képviselői bábolnán, a tizedik alkalommal megrendezett tetra napok szombati megnyitóján. az nszk-ban és angliában is mintegy 150 ezer tetra tojó szülőpárt nevelnek. a külföldi tetra baromfitartó telepekről tavaly több mint 100 millió huscsibe, több mint 14 milliárd étkezési tojás került a fogyasztók asztalára.

a kombinátban rendezett eszmecsere az angol és az nszkbeli partnereken kívül francia, olasz, jugoszláv és libanoni szakemberek is részt vettek. a középpontban a piac szervezése, az értékesítési lehetőségek, valamint a takarmányozási és állategészségügyi kérdések szerepeltek. a tanácskozás résztvevői megtekintik a kombinát uraiujfalui gazdaságában a tojóhibrid szaporítást: a nagyszülő-, a szülőpár- és a keltetőüzemet. /mti/

--

bb 27. ismét meghirdették a kis jankó bori emlékpályázatot

kör/um sl

1980. január 26.

mezőkövesd város tanácsa, több más intézménnyel közösen az idén 14. alkalommal hirdette meg a híres mezőkövesdi himzőasszony, kis jankó bori emlékére kiírt pályázatot. a kétévenként megrendezésre kerülő himzőpályázatra a szombaton kiadott felhívás szerint olyan népi iparművészeti himzéseket lehet beadni, amely tovább örökíti a magyar népi himzések hagyományait, az eredeti motívumok felhasználásával, illetve továbbfejlesztésével olyan alkotásokat készítenek, amelyek mind művészi, mind pedig használati vonatkozásban megfelelnek a mai igényeknek.

a pályamunkákhoz kizárólag hazai kereskedelmi forgalomban kapható alapanyagokat lehet felhasználni.

a pályamunkákat június 30-ig kell beküldeni a mezőkövesdi művelődési ház címére. a legjobb alkotásokból augusztus 9-én kiállítás nyílik. /mti/

--

- 15 -

12.50/um

13³⁰
3P

bb 28. időjárásjelentés

um

1980. január 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. január 26-án, szombaton 12 órakor:

további hőmérséklet-csökkenés

kontinensünk nagy részén a változékonyság az időjárás legfőbb jellemzője. nagy kiterjedésű, alacsony nyomású légörvény helyezkedik el skandináviától észak- és közép-európán át a földközi-tengerig. nyugati oldalán, erőteljes északi áramlással sarkvidéki eredetű levegő tart több hullámban dél-európa felé. észak- és nyugat-európa nagy részén több fokkal hidegebb az idő a január végén szokásosnál, a sarkvidéki levegő utját megerősödő északi szél és futó hózáporok jelzik.

a balkán vidékén és a szovjetunió európai területének nagy részén az átlagosnál enyhébb az idő, sokfelé havazik, a déli területeken esik az eső. dél-európában, ahol a hideg és az enyhe levegő keveredik, tulnyomóan borult az ég, sokfelé esik az eső, havas eső, a magasabb hegyekben a hó. a hőmérséklet az évszaknak megfelelő átlagérték körül alakul. a kárpát-medence térségét rövidesen újabb hideg léghullám éri el, hatására csökken a hőmérséklet.

pénteken hazánk északi felén felszakadozott a felhőzet, a déli országrészben tulnyomóan borult maradt az ég, szórványosan futó havazás, havas eső, néhány helyen eső alakult ki. a lehullott csapadék mennyisége ma reggel 7 óráig általában csapadéknyom volt, az északkeleti országrészben néhány helyen 2-4 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 1 és plusz 5 fok között volt.

ma hajnalra néhány helyen ismét köd képződött, amely déli-
elött nagy részén megmaradt. egy-két helyen futó hózápor is előfordult. hajnalra szeszélyes területi eloszlásban nulla, mínusz 9 fok közé csökkent a hőmérséklet. 11 órakor a hőmérséklet mínusz 6 és plusz 4 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 2,2 fok volt, a százéves átlagnál 3,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, alig változik.

/folyt.köv./

- 16 -

13.00/um

13⁴⁰
3P

bb 28. /időjárás...folyt./um

a duna vízállása budapestnél: 186 cm, a víz hőmérséklete plusz 0,8 fok.

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulás, szórványosan futó hózáporral. megélnkülő, majd megerősödő északnyugati, később északira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 4, mínusz 9 fok között, néhány szélvédett területen kevéssel mínusz 10 fok alatt. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: mínusz 4, plusz 1 fok között alakul.

/mti/

--

bb 29. emlékezés andor ilonára

t of/mv um sl

1980. január 26.

a budapesti Leővey Klára gimnáziumban szombattól szerény, de szép felíratu márványtábla idézi az emléket andor ilona liszt-dijas, európa híru zenepedagógusnak, aki 40 évig tanított ebben a vendel utcai középiskolában. a tantestület és a gimnázium diáksága állította az emléktáblát, amelyen arany jános soraival tisztelgnek az 1977-ben elhunyt tanárnő személyének és életművének: „nem hal meg az, ki milliókra költi dus élte kincsét,„. szokolay sándor kossuth-dijas zeneszerző, a zeneművészeti főiskola tanára idézte fel a szombat déli-
előtti ünnepségen andor ilona elismert érdemeit a magyar zene-
pedagógiában, példaadását a tanulóifjuság művészeti nevelé-
sében. a bensőséges ünnepségen - amelyet az idén ballagó diákok szalagavatójával és a gimnázium névadójáról megemlé-
kezéssel is egybekötöttek - részt vett maróti gyula, a kóru-
sok országos tanácsának /kóta/ főtitkára és andor éva, opera-
házunk magánénekesnője, meg sok más művész andor ilona nevelt-
jei közül. az ünnepség meghitt hangulatához jól illett az a kórusműsor, amelyet mint andor ilona egykori növendéke -
horváth andrea vezényelt az erzsébetvárosi művelődési ház kó-
rusa élén és a gimnázium énekkara gazdagított szereplésével.

/mti/

- 17 -

13.20/um

13⁵⁰
3P

bb 30. ismét zavartalan a révátkelés mohácsnál és dunaszekcsőnél
szekcsőnél

kász/um sl

1980. január 26.

mohácsnál és dunaszekcsőnél újra a megszokott rendszerben lehet átkelni a dunán. európa egyik legjégveszélyesebb folyami zónáját megtisztították a zajló jégtől a jégtörő flottilla hajói. a kanyarokkal, szigetekkel tüzdelte folyamkilométereken levonultak a jégtáblák, megszűnt a torlódás veszélye. megindult a komp- és hajóforgalom is, amely csaknem tíz napig szünetelt. mohácsnál félóránként, dunaszekcsőnél óránként szállítják át a kompok a nappali órákban átkelő utasokat és gépjárműveket. a személyhajók a késői órákban viszik át a tulsó partra igyekvőket. /mti/

--

bb 31. zárszámadás kunszentmiklóson és jászberényben

lász-end/um sl

1980. január 26.

szombaton megkezdődtek a tsz-zárszámadási közgyűlések bácskiskun és szolnok megyében.

a több mint 12 ezer hektáron gazdálkodó kunszentmiklósi egyetértés termelészövetkezet tavalyi 16 milliós tisztavételezése helyem zsigmond tsz-elnök beszámolója szerint - a jól megválasztott termelészakosítás eredménye, amire a tavalyi jó vágások is alapozni lehet. a kedvezőtlen adottságu kietlen szik-vidéken visszatértek a külterjes állattenyésztéshez. az idén már 20 ezer birkát tartanak a négyezer hektárra terjedő pusztájukon. a juh- és a sertésenyésztő ágazat jövedelme tavaly is kiegészítette az időjárás okozta szántóföldi növények termés kiesését. a terven felül értékesített gyapjú bány- és sertéshus is jelentős bevételhez juttatta a gazdaságot.

az idén 11 százalékkal növelik a termelést. saját erőből gépesítésre 7 millió, a juhászat építményeinek fejlesztésére pedig 5 millió forintot fordítanak. a többi között újabb bányahizlaldát és juhodályt építenek egyszerű, házi-lagos kivitelezéssel.

a zárszámadó közgyűlésen további biztatást kaptak az áru-termelésre a tagok gazdaságai is. a tsz saját takarmánykeverő üzemében állítja elő részükre a tápokot és segít a termékek piaci értékesítésében. a tagok háztáji gazdaságából tavaly 44 millió forint értékű sertést, pecsenyebarányt, hizott szarvasmarhát kapott az ország. az idén sem üresek az ólak, csak sertésből 7500-at gondolnak szabadidejükben a tsz-tagok.

/folyt.köv./

- 18 -

13.40/um

14⁰⁵
3P

bb 31. /zárszámadás ...folyt./um

rugalmas gazdálkodással sikerült pótolni a múlt évi 25 milliós forint értékű termés kiesést a jászberényi kossuth tsz-ben - közölték a közös gazdaság hétvégi zárszámadó közgyűlésén. az aszály miatt keletkezett veszteség pótlására a kukorica és a cukorrépa tervezett hozamát tulszárnyalták. a 162 millió forintos árbevétel 7 százalékkal magasabb az előző évinél. a gazdaság közös vagyona ma már meghaladja a negyed milliárd forintot. az elért nyereségből a gazdaság visszafizette esedékes hiteleit, megfelelő fejlesztési alapot képezett és a legjobban dolgozók között 4 millió forint nyereséget osztanak ki. csaknem két és fél millió forint jutott szociális és kulturális célokra. a múlt évi sikeres gazdálkodás után az idei nehezebbnek ígérkező esztendő is bizakodva kezdték a tsz tagjai. /mti/

--

bb 32. fővárosi forgalmi változások

i of/mv um s

1980. január 26.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy január 28-tól 31-ig minden nap 20 órától a másnapra virradó éjszakán, hajnali 3 óráig a millenniumi földalatti helyett - a mexikói út és a vörösmarty tér között - vágányépítési munkák, február 3-án pedig 8-tól 16 óráig a 75-ös trolibuszok helyett a thököly út - hungária körut kereszteződése és a népliget végállomás között a felsővezeték javítása miatt autóbuszokat közlekedtet. ugyancsak február 3-án 8 és 16 óra között a 37-es villamos a hungária körut - salgótarjáni ut kereszteződésétől közlekedik az új-köztetőkig; a hungária körut és a józsef körut között a villamos közlekedés szünetel. /mti/

--

bb 33. ekével vágják utat a határban

kör/um sl

1980. január 26.

borsod megyében ezekben a fagyos napokban sem szünetel a mezei munka. a néhol 30 centiméteres hótakaróban ekékkel vágják utat a gyümölcsösökben, többek között tiszakarád, sárospatak környékén, hogy a korona alakító metszést zavartalanul tudják végezni. tokaj-hegyalján a mintegy hétezer hektáronyi szőlőből a hét végére több mint négyezer hektáron már elvégezték a metszést, pedig csizmaszárig érő hóban kellett rendbetenni a tőkét. a megye déli vidékén csakugy mint a taktaközben láncotalpas traktorokkal „tipratták”, a havat, hogy a fejtrágyázást el tudják végezni. /mti/

--

13.50/um

14⁰⁵
3P

bb 34. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
14.00 óráig

1980. január 26.

um

1. energiafelhasználási korlátozás a közületeknél /1.jav./
2. új tanári szak a tudományegyetemen
3. a népszerű tudományos és oktatófilmstudio újdonságai /2.jav./
4. ismét színre viszik a rozsdatemetőt
5. kölcsönszánkó, siléc gyermekeknek
6. új közúti akadályjelző lámpák
7. számítógépes vagonkövetés
8. tél a bükkben /3.jav./
9. kedden lottó jutalomSORSORolás /4.jav./
10. állattenyésztés - 1980
11. terv az ércelőkészítés javítására borsodban
12. algériai technikusokat képeznek zalaegersegen
13. a kaposvári huskominát új terméke
14. alföldi amatőrfilm szemle gyulán
15. örkény istván emlékműsor a vigszinházban
16. utinform-jelentés
17. jugoszláviába utazott az ungarisca
18. településhigiéniai akció a vas megyei falvakban
19. virágzik az alpesi rózsa sopronban
20. elhunyt dofka istván
21. társadalmi munka a zalai városokban
22. küzdelem a télrel a mátrában
23. ismét látogatható a parádi kocsimuzeum /5.jav./
24. közlekedési balesetek
25. tetra napok bábolnán
26. gyémántlakodalom tyukodon
27. kis jankó bori emlékpályázatot hirdettek
28. időjárásjelentés
29. emlékezés andor ilonára /6.jav./
30. ismét zavartalan a révátkeles mohácsnál és dunaszekcsőnél
31. zárszámadás kunszentmiklóson és jászberényben
32. fővárosi forgalmi változások
33. mezei munka fagyos talajban borsodban
34. hírjegyzék

/mti/

--

14.05/um

- 20 -

14¹⁰
3P

bb 35. csikós-nagy béla hazaérkezett moszkvából

1980. január 26.

sl/mi um pp

szombaton hazaérkezett csikós-nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke, aki nyikolaj gluskov miniszternek, a szovjetunió állami árbizottsága elnökének meghívására moszkvában a két hivatal közötti további együttműködés módozatairól tárgyalt. csikós-nagy béla részt vett a kgst anyagi-műszaki ellátási és együttműködési bizottság 10. ülésén, ahol a magyar delegációt vezette. a tanácskozáson megvitatták a tagországok javaslatait az energia- és fűtőanyag-takarékosságra, programot dolgoztak ki a tűzálló anyagokkal történő hatékonyabb gazdálkodásra és meghatározták egy újonnan létesítendő nemzetközi ágazati anyagi-műszaki ellátási együttműködési tudományos információs rendszer irányelveit. /mti/

--

bb.36. „szabadidős”, vidám vetélkedő a tátra téri iskolában

1980. január 26.

1 of/z/sl/ok sl

vidám játékokkal, sportversengéssel, ügyességi vetélkedőkkel szervezett tartalmas programot szombaton budapestben, a xx. kerületi tátra téri iskolában a dózsa györgy-üttörőcsapat és a gyerekek hasznos időtöltésében szívesen közreműködő szülők ugynevezett pártoló testülete. több mint 200 tanuló vett részt ezen a - minden fővárosi általános iskolában „szabad”, - tanítási szünnepon ismét jól sikerült megmozdulásban. hasonló összejöveteleket mostani tanév elejétől rendszeresen rendeznek ebben a pesterzsébeti tanintézetben. most például különösen vonzóknak bizonyult a diaporáma-vetítés és az iskolaujság „nyilvános”, kollektív megírása-szerkesztése. nagy tetszést aratott a különféle népi játékszerek készítése is. a szülők képzettségüknek és kedvüknek megfelelően - irányítással, ügyelőként, döntőnként vagy éppenséggel versenyzőként - kapcsolódnak be minden esetben a gyerekek kisebb nagyobb csoportjainak foglalkozásaiba, vetélkedőibe. nem hiányoznak ezekről a szombati eseményekről a pedagógusok sem: együtt játszanak derülnek ilyenkor tanítványaikkal, közelebb kerülnek a szülőkhöz is. legközelebb március utolsó szombatján - majd újabb 8 hét múlva - lesz ilyen „szabadidős”, eseményük a tátra téri iskola üttörőinek. /mti/

--
- 21 -

15.13/-ok

15²⁰
P

bb.37. Lottónyeremények

ok sl

1980. január 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 4. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

négytalálatot 220 fogadó ért el, nyereményük egyenként 34.037 forint.

három találatot 13.803 fogadónak volt, nyereményük egyenként 271 forint.

a két találatos szelvények száma 284.574 ezekre egyenként 16.- forintot fizetnek.

/mti/

bb.38. a szerkesztőségek figyelmébe!

ok pp

1980. január 26.

mai bb.32. számú hírünk /fővárosi / 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

..... minden nap 20 órától, üzemműködésig a milleneumi földalatti

/mti/

16.40/-ok

- 22 -

17.15
17.0

bb.39. az amatőr színjátszó- és képzőművészeti mozgalom országos konferenciája

t me/s/ok pp

1980. január 26.

számvetést készít, tovább fejlődésének lehetőségeit elemzi az amatőr művészeti mozgalom. szombaton a szot központi iskolájában kezdődött kétnapos konferencián első ízben vitatják meg országos fórumon az 1500-nál is több amatőr színjátszó csoport és félezer amatőr képzőművészeti kör küldöttjei, valamint az irányító és fenntartó szervek és intézmények képviselői az amatőr színjátszók, képzőművészek több évtizedes munkásságának eredményeit, szakmai képzésének formáit, műsorpolitikáját, játékestilusát, szervezeti és jogi problémáit.

a plenáris és szekció üléseken hangsúlyozták: az amatőr művészeti csoportok és körök jelentős szerepet töltenek be a közművelődésben, a társadalmi életben. a művelődési otthonok műsorainak egyharmadát az amatőr művészeti csoportok tartják. tevékenységük haszna, hatása számokkal kifejezhetetlen. az amatőr mozgalom nemcsak a kedvtelésre, a szabadidő hasznos eltöltésére, hanem a művészeti képességek, a közösségi élet kibontakoztatásához is lehetőséget ad. a mozgalom az utóbbi években erőteljesen fejlődött. az amatőr színjátszó csoportok egyre több értékes irodalmi alkotást, főleg egyfelvonásost tolmácsolnak. a színjátszó mozgalom „felfedezte”, a drámát is, a csoportok zöme azonban még mindig csupán szerkesztett műsorokat ad elő. kevés klasszikus és kortárs magyar szerző művét játsszák. megállapították: a giccses számúzték ugyan programjaikból, de az előadások színvonala olykor még nem kielégítő. elmondták azt is, hogy a színjátszás a megfogalmazott feladatokat - a szocialista közösségi magatartás formálása, a művészeti tevékenység megkedveltetése, a mindennapi életbe beépülő művelődési formák kialakítása - csak részben teljesíti.

a képzőművészeti körök tagjainak zöme fiatal, köztük sok a tehetséges, szenvedélyesen alkotó munkásifjú - mondották. a megyei tanácskozásokon elhangzott javaslatokat is kifejezve igényelték: a köröket fenntartó szervek, művelődési házak, otthonok teremtsék meg a műhelymunka feltételeit. vizsgálják felül a bírálati rendszert, amely nem ösztönzi az alkotást. területi tárlatok rendezését is kérték. a szot a továbbiakban is segítse elő az öntevékeny művészeti mozgalom fejlődését, az alkotók bemutatkozását.
/folyt.köv./

- 23 -

16.50/-ok

17.25
17.0

bb.39./ az amatőr 1. folyt./-ok

vasárnap folytatódik a tanácskozás plenáris és szekció üléseken. a résztvevők megvitatják az országos amatőr színjátszó és az amatőr képzőművészeti tanács szervezeti és működési szabályzatát, majd megválasztják a két országos testületet, amely a népművelési intézet mellett működik, tanácsadó, javaslattevőként. az amatőr művészek érdekeit képviseli, társadalmi eszközökkel támogatja az állami szervek szervező és irányító tevékenységét.

az amatőr néptáncmozgalom országos konferenciáját február elején tartják./mti/

-...-

bb.40. egyházi vezetők tanácskozása

pp/z/ok pp

1980. január 26.

budapesten, a ráday kollégiumban hétfőn nyílik meg a kelet-európai szocialista országok egyházainak és az egyházak világtanácsa vezetőinek tanácskozása. ez alkalomból budapestre érkeztek a szovjetunió, bulgária, románia, jugoszlávia, csehszlovákia, a német demokratikus köztársaság és Lengyelország egyházi küldöttei. a tanácskozást a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa látja vendégül.

a megbeszélések témája az egyházak világtanácsa és a szocialista országokban élő tágelyházak együttműködésének kérdései. az egyházak világtanácsát a központi bizottság elnöke, scott kanadai anglikán érsek, dr. philip potter, az evt főtitkára, dr. konrad raiser és dr. todor sabev főtitkárhelyettesek képviselik./mti/

-...-

Edward

bb.41. bárdos Lajost köszöntő kórustalálkozó szekszárdon

blb/ok pp

1980. január 26.

bárdos Lajos kossuth-díjas zeneszerző születésének 80. évfordulója alkalmából tolna megyei kórustalálkozót tartottak szombaton szekszárdon, mintegy félezer dalos részvételével. a babits Mihály megyei művelődési központ márványtermében rendezett dalostalálkozón. vadas Ferenc, a tolna megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője köszöntötte a magyar kórusmozgalom- és irodalom mai nagy alakját, majd tizenkét felnőtt és ifjúsági énekkar adott ünnep műsort, s megszólaltatott bárdos műveket is.

a hangverseny után bárdos Lajos baráti beszélgetésen találkozott a megyei kórusok vezetőivel./mti/

-...-
- 24 -

17.05/-ok

1720

bb.42. időjárásjelentés

z/ok pp

1980. január 26.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:
csökkenő hőmérséklet

várható időjárás az ország területén vasárnap estig: gyengén és erősebben felhős időszakok váltogatják egymást. több helyen számítani kell ismétlődő hózáporra. az északnyugati szél élénk lesz. egy-két helyen átmenetileg erősen bepárássodik a levegő. a hőmérséklet holnap kora délután plusz 1- minusz 4 fok között lesz./mti/

-...-

bb.43. színházi bemutatók a fővárosban

t me/mv/dk/ok pp

1980. január 26.

szombaton a főváros három színházában tartottak bemutatót. az állami bábszínházban megelevenedett az aranytollu madár, benedek Elek meséjének bábszínvadi változata, amelyet benedek András, az író unokája alkotott. a mesevilág hőseiként havas Getrud, Szöllősy Irán, Bölöni Kiss István, Elekes Pál, Gruber Hugó, Kalmár Éva szerzett maradandó élményt a gyermekeknek. a bábjáték díszleteit és bábjait Ambrus Imre tervezte.

a nemzeti színházban Shakespeare: Troilus és Cressida című színművét adták elő. ezt a darabot századokon át ritkán játszották a világ színházai. Magyarországon először 1900-ban mutatták be a nemzeti színházban, azután hosszú ideig nem volt műsoron. az utóbbi években viszont három színház is műsorára tűzte. a nemzetiben - nyolcvan év eltelté után - most Székely Gábor vitte ismét színre a görög-trójai háború második szakaszát felidéző művet. trójai királyát gáti József, fiait Avar István, Balkay Géza, Helyey László, Somogyvári Pál személyesítette meg. Agamemnon görög fővezér Velenczey István, Cressida a trójai pap leánya Csomós Mari. a színészek játéka Shakespeare ma is időszerű mondanivalóját közvetítette: a háború előidézője és áldozata az ember.

a budapesti gyermekszínházban Dickens: Karácsonyi ének című regényének színvadi változatát jelenítették meg. bár elmúltak a karácsonyi ünnepek, a szeretet, a béke, amelyet a darab a nézőknek sugall, ma is, mindenkor időszerű. a produkció kialakításakor a benedek Marcell fordította regényt is felhasználták. a bohák György rendezte darab főszerepeit vendégként Zenthe Ferenc - valamint Ujlaky Károly, Balogh Bodor Attila, Harkányi János, Balogh Zsuzsa és Detre Anna-Mária alakítja./mti/

-...-
- 25 -

19.20/-ok

9010

a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától
zárásig

ok pp

1980. január 26.

35. csikós-nagy béla hazaérkezett moszkvából
36. „szabadidős,, vidám vetélkedő a tatra téri iskolában
37. Lottónyeremények
38. a szerkesztőségek figyelmébe
39. az amatőr színjátszók és képzőművészeti mozgalom országos konferenciája
40. egyházi vezetők tanácskozása
41. bárdos lajos köszöntő kórustalálkozó szekszárdon
42. időjárás
43. színházi bemutatók

/mti/
20.00/ok

-.
-26-
v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: deregán gábor, somogyi lajos, prukner pál

20¹⁵

60.000 / X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. malommuzeum kőszegszerdahelyen

1980. január 27.

Lér/um st pp

malommuzeumot létesít kőszegszerdahelyen, a vas megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat. a faluban helyreállítják a múlt század első felében épült vizimalmot, amely 1952-ig üzemelt. az egykori vas megyei malmok még épségben fellelhető ipari emlékeit s a malomiparral kapcsolatos egyéb tárgyakat, dokumentumokat összegyűjtik, s a felújított vizimalomban kiállítják. /mti/

-.
-

bb 3. fehér hattyúk a szigetközben

1980. január 27.

cser/um st pp

fehér hattyúk tűntek fel a szigetközben. a mosoni-duna egyik csendes szakaszán, mecsérnél ütöttek tanyát, s a jégmentes szabad vízterületeken tartózkodnak. néhány közülük egészen győrig is leuszik. a fehér hattyúk a befagyott ausztriai és német tavakból táplálékot és szabad vízterületet keresve vándoroltak ilyen messzere. /mti/

-.
-

- 1 -

9.45/um

11¹⁰
SP